

推动我市 三农 工作实现跨越式发展 市委农村工作领导小组办公室揭牌

本报讯(融媒记者 童英晓) 9月6日下午,市委农村工作领导小组办公室(市委农办)揭牌仪式在市农业农村局举行。市领导陈建勋、何丽平参加。

调整设立市委农村工作领导小组及其办公室,是市委、市政府着眼乡村振兴和共同富裕大局作出的重大决策部署,是加强党对农村工作全面领导的重要举措,对更好统筹各方面资源和力量、推动我市 三农 工作实现跨越式发展具有重要意义。市委农办将承担市委农村工作领导小组日常事务,履行决策参谋、

统筹协调、政策指导、推动落实、督导检查等职能。同时,发挥好牵头抓总的作用,加强顶层设计、系统谋划,做好任务梳理、对接落实,加强工作指导、督查考核,推进 三农 工作落细落实。

揭牌仪式后,市委副书记、政法委书记陈建勋听取了市农业农村局工作情况汇报。今年以来,市农业农村局按照市委、市政府决策部署,牢牢把握稳中求进的工作总基调,紧扣共同富裕核心,稳步推进 两高两宜两富 乡村振兴示范带创建、新时代美丽乡村创建、农村人居环境

整治、未来乡村创建、宅基地改革和管理等工作,全市农业农村工作取得阶段性成效。值得一提的是,为优化宅基地审批程序,该局对目前存在的宅基地管理矛盾进行摸排,对现有农村宅基地审批程序和流程中存在问题进行梳理,并制定了规范性文件。文件不仅明确了申请审查机制,完善了审批批准机制,还加强了对宅基地建房全过程监管,为宅基地改革和管理工作的夯实了基础。

陈建勋指出,要充分认识到 三农 工作的重要性,不断增强做好 三

农 工作的使命感、责任感。同时,要胸怀全局、服务发展的担当履职尽责,用心用力服务 三农,加快形成农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的新局面。

陈建勋说,虽然前期工作取得了一定成效,但面对乡村数字化建设、农村生活垃圾分类等一些薄弱环节,要加强改革创新,不断探索,既要保障农民权益,又要合理合法,要拉高标准,谋划项目,加快城乡融合,切实提升农业农村现代化水平。

城市更新进行时

原防洪渠区块违建进行第二轮拆除



本报讯(融媒记者 吕笑佩 池欣桦) 9月7日上午,在城市更新行动指挥部的统筹部署下,江南街道、市综合行政执法局组织力量,对南苑片区原防洪渠区块的违法建筑进行第二轮拆除。市领导陈伟强参加。

本次拆除点位为千鸿路电动自行车市场和永富南路部分店面,拆除面积约6000平方米。中青班学员、城市更新网格干部等在现场拉起警戒线,保障拆除工作安全、有序开展。

原防洪渠区块内的承租户积极主动响应拆除工作。江南街道办事处副主任陈文武说,此前,原防洪渠区块内承租户大多已自行腾空。接下来,拆除工作将继续按照既定计划全力推进。

我市第二家 村级图书馆开放

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 以前借书得去城区,现在方便了,图书馆建在了家门口。9月6日,西城街道花川村村民姚新慧开心地说。

姚新慧所说的 家门口的图书馆是指花川村文化礼堂内的金穗 悦读吧。金穗 悦读吧 占地500平方米,藏书10827册,内设图书自助借还系统、读者自助服务系统等,可实现快速借书、还书。值得一提的是,听说村里打造 悦读吧,村民陈妙爱捐赠了一批价值2万元的书籍。

金穗 悦读吧 实现了金华范围内图书的通借通还。自开馆以来,每天都有很多人前来借书看书。村干部余琴说,金穗 悦读吧 每周开放六天,村民阅读广度和深度得到了较大提升,极大丰富了村民的精神文化生活。

据了解,花川村的金穗 悦读吧 是我市第二座村级图书馆,也是我市加强农村精神文明建设的重要内容之一。金穗 悦读吧 投入使用,有效解决了该村图书资源匮乏问题,成为农民提升致富本领的主阵地。

市水投集团全力 保障村民用水无忧

本报讯(融媒见习记者 徐婷婷) 日前,市自来水公司工作人员在西溪镇义门村村民施苏琴家中抄表时发现,用水量比上月猛增千余吨。显然,施苏琴家的自来水管道出了问题。

无独有偶。连日来,西溪镇多个山区村反映自来水管道的出现。市水投集团立即对自来水管进行摸底检查,分别在棠溪村、义门村、上马村、柏岩村发现主管线渗漏和水表老旧破损等问题。

据了解,一些山区村由于地处偏远,无法进行集中供水。这些村一般会自建供水站,引入山塘水、山泉水为村民供水。近年来,由于部分管道年久失修,出现了漏水问题。

针对前期排查发现的问题,我们免费提供水管维修和更换水表服务。市自来水公司农饮处工作人员表示,将努力解决管道漏水问题,确保供水站正常运行。

我市松材线虫病防治出新招 技术规范上头 科技发力战疫

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 胡徐婕) 9月5日,在舟山镇里木坦村附近的山林中,一支头戴黄色安全帽的队伍非常吸引眼球。黄色安全帽上粘着510清干净、森防检疫标志及监督电话等。原来,这是守护生态安全的森防尖兵。

何为510清干净?一名队员告诉记者:5指枯死松木伐桩高度不得超过5厘米,1指1厘米以上的枝丫都要清理,0指要做到枯死松木及时动态清

零,清干净就是所有区域的疫木都要彻底清理干净。

自2020年我市开展省级松材线虫病综合治理示范市创建以来,通过机制创新、数字赋能、闭环管理、常抓常治、全面清零,实现病死树数量不断下降。此次510清干净标志上头,是我市针对松材线虫病防治的又一创新举措。此举不仅能时时提醒队员严格按照疫木清理技术规范做好工作,还能发挥宣传引导作用,让市民了解和配合松材

线虫病防治工作。

据介绍,黄色安全帽内还藏着一块定位芯片,所有队员的疫木清理足迹都会被详细记录。在智慧森防管理平台上,管理人员可实时查看疫木清理人员和车辆的数据,防止疫木非法流失,实现对疫情的精准监管。

据了解,我市将着力推进新的管理手段和新技术应用,打造可复制可推广的永康经验,为全省乃至全国松材线虫病防治工作贡献力量。

石柱镇开展 百镇共建 乡村智治交流活动

本报讯(融媒见习记者 陈宏宇) 日前,石柱镇开展了百镇共建乡村智治交流活动。

石柱镇邀请了武义县大溪口乡班子成员、石柱镇两代表一委员作为特殊考官,与石柱镇班子成员、各村党

支部书记一起,以实地看、交叉考的模式,对全镇24个村实行全覆盖集中检查,围绕党建工作、村居环境、创业承诺、网格智治等7个维度进行综合评审,以量化计分模式进行现场打分。

检查结束后,与会人员对发现的问题进行了交流探讨,畅谈治村感悟,同时对创新乡村治理模式、推动村集体经济发展、拓宽农民增收渠道等内容进行分享,进一步推动共富党建联盟取得新成效。

